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uutiset

Luoto (MT)
Presidentti Sauli Niinistö otti 
lauantaina terävästi kantaa 
eurokriisiin. Niinistö räväytti 
epäilemällä, että eurokriisi joh-
taa lopulta setelimyllyn pyörit-
tämiseen.

Presidentti sanoo, että hän 
ei suinkaan suosittele rahan 
määrän lisäämistä, ”setelirahoi-
tusta”.

Tilanne on kuitenkin kehit-
tynyt sellaiseksi, että se taitaa 
jäädä käteen.

Niinistö sanoo, että yksit-
täisten tapahtumien asemesta 
pitäisi nähdä kriisin suurempi 
kuva.

”Tässä on nyt edetty kriisi-
tunnelmasta toiseen.”

”Kaksi vuotta sitten sanottiin, 
että asia on nyt hoidettu. Sitten 
se oli hoidettu puolentoista 
vuoden päästä, sitten vuoden 
päästä.  Aina on tullut uusia 
kriisejä, enkä usko, että tämä 
viimeisinkään tiukka viikonlop-
pu jää viimeiseksi.”

Niinistö sanoo, että hän ei 
pidä ”todennäköisenä”, että 
Euroopan keskuspankki itse 
pyrkisi aktiivisesti käynnistä-
mään setelipainon. 

”Minun  epäilyni  kuitenkin 
on, että se viime käden asian 
selvittäjä, ’lender of last resort’ 
on EKP. Ei kai tässä taida muita 
olla. Samalla tavalla kuin ame-
rikkalaiset ovat tehneet”, presi-
dentti sanoo.

Seteleitä ei 
tule taivaasta
Niinistö sanoo painottavansa 

sitä, että setelirahoitus saattaa 
kuulostaa helpolta, mutta se ei 
ole ”mutkaton tie”.

”Ei niitä taivaasta ilmesty 
niitä seteleitä. Sitten joudutaan 
jälkiselvittelemään inflaation 
vaaraa.”

Presidentin mielestä inflaa-
tio ei ole ainoa ongelma, jonka 
kanssa joudutaan painimaan.

 ”Jos tai kun länsi selvittää nä-
mä ylivelkaisuusongelmansa se-
telipainojen kautta, joudutaan 
myös miettimään globaaleja rat-
kaisuja valuuttajärjestelmässä.”

Niinistö viittaa muun muassa 
Kiinan ulostuloihin vuosien 
varrella.

On ollut epäilyjä dollarin 
suhteen, on ollut epäilyjä Yh-
dysvaltain lainakaton toimi-
vuudesta.  On puhuttu  muun 
muassa uuden globaalin reser-
vivaluutan luomisesta. 

Presidentti sanoo, että nämä 
kaksi seuraamusta täytyy ym-
märtää, jos setelimylly alkaa 
pyöriä.

Varsinkin inflaation hallinta 
on vaikea kysymys.

Viime viikolla Saksan johta-
van hallituspuolueen CDU:n 
riveistä kuului jo vahvoja 
vaatimuksia siitä, että Kreik-
ka on potkaistava ulos valuut-
taunionista. Voiko tämä kriisi 
kehittyä sitten niin, että euro 
hajoaa? 

”Olen sitä mieltä, että IMF:n 
olisi alun pitäen pitänyt ottaa 
Kreikka hoitoonsa. Se ei tar-
koita, että IMF olisi maksanut 
kaiken. Mutta heillä on oma 
tapansa hoitaa näitä asioita. ”

Niinistö sanoo, että puheet 
siitä, ”kuka potkitaan ja kuka 
jää”, ovat kuitenkin ”kuukausit-
taisia kriisejä”. 

”Velat eivät häviä sillä läh-
teekö joku tai liittyykö joku. 
Ongelma säilyy. Erityisesti Krei-
kan kohdalla näyttäytyy kilpai-
lukyvyttömyys pitkäaikaiselta 
haasteelta.”

Suomi on  
hoitanut asiansa
Pitäisikö Suomen tehdä sel-
vitys siitä, mitä ero eurosta 
tarkoittaa käytännössä. Tätä-
hän on meillä vaadittu viime 
päivinä?

”Suomi on tiukka ja meidän 
pitäisi osata tehdä selväksi 
muillekin, miksi. Siksi, että Suo-
mi itse on noudattanut sääntöjä. 
Suomalaisilla rahoituslaitoksil-
la ei juurikaan ole välittömiä in-
tressejä apua saaneissa maissa”, 
presidentti sanoo.

”Ja lopuksi, ’rikas pohjoinen 
– köyhä etelä’ on ainakin Suo-
men kohdalta legendaa; koti-
talouksiemme nettovarat ovat 
alle eteläisen Euroopan maiden 
keskitason.”

Niinistö sanoo, että enem-
män ajatuksia olisi suunnattava 
siihen, mikä on päätepiste tässä 
kaikessa ja mietittävä miten 
Suomi siihen asemoidaan. 

”Minusta se on siellä seteli-
painon puolella. Seuraamuksia 
olisi syytä aika tarkkaan miet-
tiä.”

Niinistön mukaan kriisin 
hoidossa ei ole enää kovin pal-
jon uusia mahdollisuuksia. Po-

liittinen liikkumavara näyttää 
heikkenevän.

Vaikka EU:n väliaikaisessa 
rahastossa ja pysyvässä vaka-
usmekanismissa on varoja, nii-
den käytöstä on jo nyt syntynyt 
riitaa ja niiden riittävyyskin voi 
kyseenalaistua. 

”Jos ja kun pää tulee vetävän 
käteen, jää jäljelle vain EKP”, 
presidentti toteaa.

Setelirahoitus ei poista 
varsinaista ongelmaa
Hän muistuttaa silti, että sete-
lirahoitus ei ratkaise itse on-
gelmaa. Niinistö kertoo, miten 
Suomen 1990-luvun kriisi alkoi 
ratketa.

”Kyllähän devalvaatio ja 
valuutan kellutus olivat silloin 
kova sana. Vaikka rakenteissa-
kin tapahtui uudistumista, va-
luuttakurssimuutos oli tärkein.”

Niinistö sanoo tunteneensa 
huolta vahvasta eurosta.

Presidentiltä ei heru ymmär-
rystä niille, jotka ovat huolis-
saan euron arvon heikkenemi-
sestä.

”Kun euro lähti liikkeelle, sen 
arvo suhteessa dollariin oli jo-
tain 0,89 tai 0,87. Kesti pitkään, 
ennen kuin edes pariteetti  eli 
yhden suhde yhteen saavutet-
tiin. Sen jälkeen euro kallistui 
vielä kolmanneksella.”

Niinistö sanoo, että hänen on 
vaikeaa ymmärtää heikon euron 
voivottelua. Euron oikea arvo 
on myös osa kriisin ratkaisua. 

”Mieluummin näkisin vielä 
heikomman euron.”

LAURI KONTRO

”Kun pää tulee vetävän käteen, jäljelle jää vain EKP”

Niinistö ei ymmärrä
voivottelua heikosta eurosta

LUOTO (MT)
Tasavallan presidentti Sauli 
Niinistö ja rouva Jenni Hau-
kio saapuvat Bosundin kylään 
Luodon (ruots. Larsmo) kun-
nassa Pohjanmaalla lauantaina 
täsmällisesti kello 16.15.

Tapauksesta on kiirinyt tieto 
kyläläisten keskuuteen. Bosun-
din uimarannalle on järjestetty 
presidenttiparin vierailun kun-
niaksi onkikilpailut.

Lähes sata lasta osallistui 
ahventen narrauskilpailuun. 
Presidenttipari jakoi palkinnot 
voittajille.

Luodon äänipotti ehkä 
maailmanennätys
Viime vaaleissa Sauli Niinistön 
kannatus oli Bosundin äänes-
tysalueella 93 prosenttia. Se on 
lajissaan luultavasti maailman-
ennätys.

”Täällä oli muutama, jotka 
eivät äänestäneet Niinistöä. 

Ihmettelemme keitä he ovat. 
Kukaan ei ole ilmoittautunut, 
yhtä kyllä epäillään”, naurattaa 
Niinistön tukimies Bjarne Kal-
lis (kd.) kuulijoita. 

Luodon kunnalla on hallus-
saan toinenkin maailmanennä-
tys. Luoto eli Larsmo on maail-
man ruotsinkielisin kunta. Edes 
Ruotsista ei löydy toista yhtä 
ruotsinkielistä paikkaa.

Luodon
väkiluku kasvaa
Luoto on kasvava kunta. Väestö 
on lisääntynyt kymmenessä 
vuodessa 20 prosentilla. Väki-
luku on nyt 4 900. 

Kunnan maisemat ovat kuin 
postikortista. Talot ovat siistejä 
ja pihat hoidettuja.

Kunnan suuri työllistäjä on 
Baltic Yachts, veneveistämö, 
joka tekee luksuspaatteja maa-
ilman rikkaille. Kalleimmat 
veneet maksavat 120 miljoonaa 

euroa. Niillä ei ole kysyntää 
Suomessa, ymmärrettävistä 
syistä.

Onnellisten ja ahkerien
ihmisten kunta
Luodossa asuvat Suomen on-
nellisimmat ihmiset. Näin on, 
jos on uskominen taannoista 
helsinkiläisen sanomalehden 
juttua. Luodon kunta ei komeile 
juoppous-, avioero- tai väkival-
tatilastojen kärjessä.

Kunnassa on paljon lapsia. 
Tämä on seutua, jossa herätys-
liikkeet ja erityisesti lestadiolai-
suus ovat aina olleet merkityk-
sellisiä.

Luotolaiset ovat ahkeraa 
väkeä. Kova työnteko on arvos-
saan. 

Raiteilla ei näy kaljakasseja 
kilisyttävia teinejä huutele-
massa v-alkuisia tervehdyksiä 
ohikulkijoille. Lauantai-illan 
huuma välittyy jalkapallostadi-
onilta, jossa juniorijoukkueet 
taistelevat hyvin hoidetulla 
nurmikentällä.

Tasavallan presidentin vie-
railu Bosundissa menee seudun 
paikallishistoriaan.  Kenties 
joskus Bosundin uimarannan 
koppia koristaa kyltti.

Siinä lukee: ”Denna by besök-
tes av Republikens president 
Sauli Niinistö och fru Jenni 
Haukio den 14 juni 2012.”

LAURI KONTRO

Niinistölandia on Larsmossa

Tomi Hirvinen

Luodon Bosundin uimarannalla järjestettiin onkikilpailut, jonka palkinnot jakoivat kunniavieraat Sauli Niinistö ja Jenni Haukio.

Täällä oli  
muutama, jotka 
eivät äänestäneet 
Niinistöä.  
Ihmettelemme  
keitä he ovat.
Bjarne Kallis 

MT:n MOBIILISÄÄ
ON

KESTOTILAAJAETU!

MAASEUDUN TULEVAISUUDEN MOBIILISÄÄ ON KESTOTILAAJAETU!

Maaseudun Tulevaisuuden mobiilisään saat käyttöösi mobiililehden kautta. Kännykkään räätä-
löity palvelu kertoo sään kyläkohtaisesti. Saat tarkan tekstiennusteen lisäksi tutka-animaation 
sadealueiden etenemisestä sekä kuuden vuorokauden ennusteen meteogrammeina.

MT:n kestotilaajana Sinulla on vapaassa käytössäsi Suomen parhaat verkon ja matkapuhelimen 
sääpalvelut. Ellet vielä ole kestotilaajamme soita tilaajapalveluumme 020 413 2277 (ark. klo 
8–16). Puhelun hinta on lankapuhelimesta 8,28 snt/puhelu + 7,00 snt/min ja matkapuhelimesta 
8,28 snt/puhelu + 17,00 snt/min.

Jos sinulla on nyt määräaikainen tilaus, voit jatkaa sitä kestotilauksena netissä:
www.maaseuduntulevaisuus.fi/kestotilaus tai soittamalla tilaajapalveluun. Nyt kannattaa hyö-
dyntää tämä erinomainen kestotilaajan etu!

Näin saat mobiililehden ja mobiilisääpalvelun kännykkääsi:

Tapa 1:
Siirry puhelimen valikosta web-toimintoihin. Kirjoita osoitteek-
si http://m.mt1.fi ja tallenna se kirjanmerkkeihin. Nyt pääset 
kirjanmerkin kautta aina halutessasi suoraan MT:n mobiilileh-
teen.

Tapa 2:
Lähetä tekstiviesti ”mt mob” numeroon 16323 (viestin hinta 
on 25 snt). Saat paluuviestinä kirjanmerkin. Tallenna se puhe-
limeesi ja pääset aina mobiililehteen.

Valitse MT MOBIILISÄÄ, jossa voit kirjautua palveluun. Kirjautu-
mistunnuksina käyvät samat tunnukset, kuin MT:n verkkoleh-
den sääpalveluun (lehden osoitekentästä löytyvä tilaajanume-

ro ja postinumero). Palvelu muistaa kirjautumisesi puoli vuotta 
kerrallaan, joten palvelua käytettäessä tunnuksia ei tarvitse 
syöttää tätä useammin.

Maaseudun Tulevaisuuden mobiililehti on maksuton ja avoin 
kaikille.  Ainoa kustannus on datasiirto, josta puhelinoperaat-
torisi veloittaa hinnastonsa mukaisesti. Maaseudun Tulevai-
suuden mobiilisään saat käyttöösi mobiililehden kautta.

Palvelu edellyttää puhelimelta web-ominaisuutta. Se löytyy lä-
hes kaikista puhelinmalleista. Jos verkkoselain ei avaa sivua, 
puhelimen verkkoasetukset eivät välttämättä ole ajan tasalla. 
Verkkoasetukset voi tilata matkapuhelinoperaattorilta teksti-
viestitse tai soittamalla operaattorin asiakaspalveluun.

Nauti eduista. Vaihda kestotilaukseen!
www.maaseuduntulevaisuus.fi/kestotilaus


